

ГОРОД ФОТОВИТСЯ К ПРАЗДНИКУ



Кемеровская областная научная библиотека
ГАЗЕТИНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

Среди победителей в предмайском соревновании за первый квартал назван коллектив шахты «Коксовая-2». Горняки этой шахты за 3 месяца выдали сверх плана 13408 тонн угля и прошли 400 метров выработок (110,7 процента к плану), добились успехов по всем показателям. Зольность добытого топлива снижена на 0,3 процента, а по сравнению с первым кварталом прошлого года — на 0,7 процента. За счет снижения себестоимости добычи за квартал сэкономлено 26,7 тысячи рублей.

Лучшие показатели у коллектива участка № 2, которым руководит М. Ф. Воронов. Здесь за три месяца сверх программы отправлено 6708 тонн угля.

С перевыполнением плана идет коллектив шахты и к. финиширует апреля.

РАБОТНИКИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА! НАСТОИЧИВО / ПОВЫШАЙТЕ ТЕХНИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ ПРОИЗВОДСТВА! ОСУЩЕСТВЛЯЙТЕ КОМПЛЕКСНУЮ МЕХАНИЗАЦИЮ И АВТОМАТИЗАЦИЮ! ВСЕМЕРНО УЛУЧШАЙТЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ, ДОБИВАЙТЕСЬ СНИЖЕНИЯ ЕЕ СЕБЕСТОИМОСТИ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1968 г.).

НА ПРЕДМАЙСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Более 14 тысяч тонн угля, переработанного в апреле сверх задания, — такова прибавка обогатительной фабрики № 3—3-бис к итогам первого квартала. А вот достижения за квартал: сверх программы переработана 9731 тонна угля, выдана дополнительно 9501 тонна угольного концентрат в основной массе коксующегося. На 0,8 процента увеличен выход концентрата из всей массы переработанного топлива. Возросла производительность труда, снижены зольность концентрата и его себестоимость. Каждая тонна готовой продукции на 9,3 копейки дешевле, чем намечалось. В итоге при плане прибыли в 570 тысяч рублей она составила 638,8 тысячи, а товарной продукции выпущено сверх задания на 183 тысячи рублей. Сверхплановую продукцию фабрика отгружала потребителям досрочно.

Впереди всех на фабрике идет смена коммунистического труда Н. А. Пинского.

К 150-ЛЕТИЮ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
КАРЛА МАРКСА

Новые материалы музея

В связи с исполняющимся 150-летием со дня рождения К. Маркса обновлена экспозиция Музея К. Маркса и Ф. Энгельса. В его залах выставлены новые экспонаты, документы, рукописи. Они освещают тему: Маркс и революционная Россия. Многие из этих материалов подтверждают правильность ленинской мысли о том, что великие вожди мирового пролетариата были полны рабочей веры в русскую революцию, ее всемирное значение.

Среди новых экспонатов музея — книги из личной библиотеки основоположника научного коммунизма, семейный альбом старшей дочери Маркса, в котором более 120 фотографий, а также другие вещи, подаренные музею внуками генерального вождя.

Город Гагарин

В целях увековечения памяти летчика-космонавта СССР Героя Советского Союза полковника Ю. А. Гагарина Президиумом Верховного Совета РСФСР переименованы город Гжатск Смоленской области в город Гагарин и Гжатский район Смоленской области в Гагаринский район.

Подготовительная комиссия начала работу

БУДАПЕШТ. В соответствии с решением Будапештской Консультативной встречи представителей коммунистических и рабочих партий 24 апреля в столице Венгрии началась работу комиссии по подготовке Международного совещания коммунистических и рабочих партий.

(ТАСС).

МОЛОДЕЖЬ ПРОКОПЬЕВСКА! ВСЕ НА ВСЕСОЮЗНЫЙ СУББОТНИК!

Завтра по всей стране проводится всесоюзный субботник молодежи. Деньги, заработанные в этот день, пойдут в фонд помощи нашим сверстникам из Демократической Республики Вьетнам, в фонд Всемирного фестиваля молодежи и студентов, на строительство обелиска у нас в Прокопьевске.

Юноши и девушки! Примите активное участие в завтрашнем субботнике на своем предприятии.

Во вторник в актовом зале Кузнецкого научно-исследовательского угольного института состоялось собрание городского партийного актива. На нем с докладом «О мерах по выполнению социалистических обязательств по строительству жилья и объектов культурно-бытового назначения в 1968 г.» выступил второй секретарь горкома КПСС Коноваленко М. Н.

Собрание отметило, что партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители строек сделали немало по освоению капитальных вложений на жилищное строительство и объектов культурно-бытового назначения. Только в прошлом году в нашем городе отметили новоселье 1820 семей. Кроме того, в 1967 году впервые перевыполнен план по освоению средств и строительно-монтажных работ на сооружении гидроузла.

Всего в минувшем году силами строителей введено в строй действующих основных фондов на 29,6 млн. рублей, что на 18,2 процента больше плана.

И тем не менее такие темпы не могут удовлетворить потребности города. Об этом можно судить по факту, который привел в своем выступлении второй секретарь Рудничного райкома КПСС тов. Шадрин А. П.:

— В Прокопьевске жилья на душу населения ежегодно строится вдвое меньше, чем по стране, и вдвое меньше, чем в области.

Участники собрания вскрыли причины такого явно ненормального положения.

В нашем городе еще не на высоте

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗАКАЗЧИКОВ.

Об этом говорили представители исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся тов. Паяльников А. Н. и главный инженер строуправления № 2 треста «Кузбассжилстрой» тов. Больщухин А. И. Они, в частности, отмечали, что не могут назвать ни одного объекта, который бы своевременно был

ГАРАНТИИ УСПЕХА

С собрания городского партийного актива

обеспечен проектно-сметной документацией. Кроме того, заказчики — в основном тресты «Прокопьевскуголь», «Кировуголь» и «Кузбассуглеобогащение» — не до конца решают вопросы финансирования строек, не принимают меры по обеспечению объектов стройматериалами, механизмами и оборудованием.

Особенно от этого страдает коллектив второго управления, то есть основной застройщик жилья и объектов коммунального и культурно-бытового назначения. В текущем году он должен сдать в эксплуатацию около 30 тысяч квадратных метров жилой площади в комплексе городской больницы на 480 мест. Однако в первом квартале программа строительно-монтажных работ выполнена на 91 процент, в том числе собственными силами — на 88 процентов. Из семи строительных участков с планом спрятались четыре. И это только по вине заказчиков. Так, проектно-сметная документация на 129-квартирный дом № 3 квартала № 15 получена в марте текущего года, вместо сентября прошлого года. Хуже того, УКСом облисполкома на объект не выдано еще сметы. По этой причине потеряно 37 тысяч рублей.

Только в марте получена проектно-сметная документация на один из корпусов больницы, что задержало работу Прокопьевского управления механизации.

На стройплощадке городской больницы до настоящего времени нет лифтов, лестниц и мастики для устройства полов. Кроме того, ОКС треста «Прокопьевскуголь» не решает вопрос о монтаже кислородопровода, что сдерживает окончание настилки полов.

Строительное управление плохо обеспечивается деталями:

крупнопанельных домов. 129-квартирный дом № 26 из-за неудовлетворительной поставки деталей с Новокузнецкого завода монтируется по сей день, а при нормальном положении можно было все закончить еще в марте.

В настоящее время завершается подготовка нулевого цикла 129-квартирного дома № 27, однако не завезено ни одной детали. В общей сложности, как показали подсчеты, из-за этого за первый квартал чедоосвено 136 тыс. рублей, и строуправление оказалось в числе отстающих. А ведь коллектив управления настроен выполнить свои обязательства. Он разработал в второй квартал подобные мероприятия по каждому дому и объектам комплекса городской больницы. Однако неоперативность заказчиков УКСа облисполкома, трестов «Прокопьевскуголь» и «Кузбассуглеобогащения», неудовлетворительная помощь треста «Кузбассжилстрой» сдерживают энтузиазм строителей.

Подобные недостатки в равной степени характерны и для других строительных управлений города. Так, бригадам Тырганского СУ нынче надо было приступить к строительству 70-квартирного дома. При сметной стоимости в 307 тыс. рублей в 1968 году строуправлению предполагалось освоить 150 тысяч. Однако за первый квартал освоено всего 2 тысячи рублей. Руководство управления и партийная организация неоднократно обращались в трест «Прокопьевскиахтстрой» с просьбой выделить технику на нулевой цикл, но помощь не получена. В результате такие высококвалифицированные коллективы, как бригада Я. Г. Слуцкого, используются на вспомогательных операциях, а в строуправлении с горечью констатируют: 7 тысяч кубометров грунта переработано прошлой зимой вручную.

Отсюда вывод — тресту «Прокопьевскиахтстрой» необходимо

СОБРАНИЕ партактива

приняло постановление, основные положения которого публикуются ниже:

Ввести в 1968 году 57,4 тыс. кв. метров жилой площади и 20 объектов культурно-бытового и коммунального назначения.

Считать основной задачей райкомов КПСС, горисполкомов, партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей строительных управлений и предприятий города безусловное выполнение государственного плана и обязательств 1968 года по жилищному, культурно-бытовому и коммунальному строительству, обеспечению необходимого задела на 1969 год.

Развернуть широкую организаторскую работу по мобилизации коллективов строительных управлений на выполнение объемов работ по канализации, водоснабжению вводу 75—80 процентов всех пусковых объектов к 7 ноября 1968 года.

Потребовать от партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей строительных управлений:

не позднее 15 мая на каждом пусковом объекте вывесить графики организации работ в бригадах, предусматривающие начало и окончание строительства;

выдать бригадам, работающим на пусковых домах и культурно-бытовых объектах, аккордные наряды;

организовать на строительных объектах 2-х и 3-сменную работу и каждую неделю подводить итоги;

распределить и определить нужное количество рабочих по профессиям, укомплектовать пусковые объекты кадрами.

Руководству трестов «Прокопьевскуголь», «Кировуголь», «Кузбассуглеобогащение» в ближайшее время обеспечить строителей проектно-сметной документацией и необходимыми материалами, механизмами и оборудованием.

Партийным организациям, профсоюзным комитетам и хозяйственным руководителям предприятий строиндустрии, строиматериалов, управления механизации и автобаз обеспечить своевременную поставку на стройки материалов и выполнять все заявки пусковых и строящихся объектов.

Райкомам КПСС, партийным организациям, горкому профсоюза угольщиков и построенным комитетам предложено улучшить в строительных коллективах, на предприятиях строиндустрии работу по организации смотра-соревнования за повышение культуры производства.

Всех коллективах обсудить инициативу второго строительного управления треста «Кузбассжилстрой» и развернуть соревнование «За лучший объект 1968 года».

ущерб, увеличивает себестоимость строительно-монтажных работ, ведет к потерям рабочего времени и простоям из-за нехватки деталей.

Все это происходит из-за того, что хозяйствственные руководители, партийные организации, профсоюзные комитеты недостаточно занимаются вопросами производства, экономикой.

Необходимо отметить, что передовые строительные управления города решили положить конец всем проявлениям бесхозяйственности. Всяческого одобрения, например, заслуживает начинание стройплощадки микрорайона и пятого участка СУ № 2, которые в ходе всекузбасского смотра за высокую культуру производства развернули соревнование под девизом «За объект — 68». Суть этого движения: в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина сдавать объекты с наивысшей оценкой.

С ДУМОЙ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

Участники собрания высказывали мысль: сдавать объекты в эксплуатацию не в последние месяцы, а ритмично на протяжении всего года.

Для этого прежде всего нужны заделы. На нынешний год строители сумели их создать — 15 домов общей площадью в 42 тыс. квадратных метров. Это позволяет равномерно загружать плотников, монтажников, каменщиков и отделочников. Особенно хороший задел у коллектива второго строуправления.

Но среди других управлений заделы распределены крайне неравномерно: от 1200 квадратных метров у ШСУ № 1 до 6300 у ШСУ № 3. Значит, затрудняется организация ритмичной работы как нынче, так и в предстоящем году. Вот почему так остро стоит вопрос председателя исполкома горсовета тов. Паяльников:

— Управления трестов «Прокопьевскуголь», «Кировуголь» и «Кузбассуглеобогащение» как основные заказчики должны сделать все от них зависящее, чтобы строители всегда располагали надежным фронтом работы.

ГРАФИК

ВВОДА В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ЖИЛЫХ ДОМОВ.

СТРОИУПРАВЛЕНИЕ № 2 ТРЕСТА КЖС

Ясная Поляна

Крупнопанельный 120-квартирный дом для Государственного подшипникового завода № 14 — третий квартал.

Тырган

(По заказам треста «Прокопьевскуголь»)

Крупнопанельные 119-квартирные дома №№ 26 и 27 — третий и четвертый кварталы, крупнопанельный 190-квартирный дом (об'единенный) — четвертый квартал; 96-квартирный кирпичный дом № 25 с молочным магазином — второй квартал.

Для треста «Кузбассуглеобогащение» — 64-квартирный дом № 12 с промтоварным магазином — третий квартал; для КНИИИ — кирпичный 70-квартирный дом — второй квартал; 129-квартирный дом № 13, возведенный по кредитам УКСа облисполкома — четвертый квартал; крупнопанельный лом № 80-квартирный № 6 — второй квартал.

СТРОИУПРАВЛЕНИЕ № 1 УСТ № 1

40-квартирный дом № 4 на Маганаке — второй квартал.

СТРОИУПРАВЛЕНИЕ № 2 УСТ № 1

Для треста «Кировуголь» — 70- и 64-квартирные кирпичные дома №№ 8 и 9 на Маганаке — четвертый квартал.

СТРОИУПРАВЛЕНИЕ № 3 УСТ № 1

Для треста «Кировуголь» — на Тыргане 129- и 70-квартирные дома (кирпичные) — четвертый квартал.

СТРОИУПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «КУЗБАССУГЛЕОБОГАЩЕНИЯ»

Для треста «Кировуголь» — 40-квартирные дома №№ 5 и 6 на Маганаке — третий и четвертый кварталы.

ЗЕНКОВСКОЕ ПШСУ ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКИХАХТОСТРОИ»

Для треста ПШС 129-квартирный кирпичный дом в пос. Зенковские Уклоны — третий квартал.

ХОЗЯЙСТВЕННЫМ СПОСОБОМ:

Кирпичный 100-квартирный дом по ул. Советов, возводимый заводом «Электромашин» — третий квартал;

кирпичный 70-квартирный дом по ул. Вокзальной, возводимый ст. Прокопьевск — четвертый квартал;

кирпичный 70-квартирный дом на Тыргане, возводимый заводом шахтной автоматики — четвертый квартал.

ЕСЛИ КТО-НИБУДЬ думает, что все заботы по организации летнего отдыха трудающихся сводятся к тому, чтобы вовремя получить и выдать путевки, то он глубоко ошибается. Ежегодно тысячи прокопчан бывают на разных курортах, в санаториях и домах отдыха страны. Но не меньшее число жителей города прекрасно проводит свой отпуск, не уезжая за пределы окрестностей Прокопьевска. Только в течение прошлого лета в местных домах отдыха, профилакториях, на туристических базах отдохнули 5222 человека. А как плавирует организация летнего оздоровительного сезона в 1968 году? Об этом мы попросили рассказать

А. П. ШРАМКО,
секретаря горкома профсоюза угольщиков

— Главная задача предстоящего сезона — освоение новых зон отдыха. В районе Зенково шахта «Красный углекоп» строит свой профилакторий на 40 мест. Здесь же трест «Кировуголь» будет возводить новый корпус профилактория на 100 мест. И еще одна новостройка в Зенково: детская дача на 100 мест. За это дело взялись механизированный завод и к июлю стадия должна быть закончена.

Многие предприятия города в живописных местах его окрестностей выбрали места для туристических баз, куда люди смогут приезжать не для лечения, а просто отдохнуть. Думается, горняки шахты № 3—3-бис останутся довольны: для них на Чумыше к июню будет построено дом рыбака на 30 мест. На такое же количество отдыхающих рассчитана туристическая база в Чистугаше, которую строит шахта «Коксовая-1». А в районе Керлегеша расширяет свою турбазу шахта «Зиминка-Капитальная». Теперь сюда смогут одновременно выезжать 50 человек.

По соседству с ней расположится туристическая база на 40 мест для трудающихся Прокопьевского управления механизации. Нынешним летом закончится строительство и начнет функционировать турбаза шахты имени Дзержинского на реке Таловая. Еще не определили, где именно расположится туристическая база шахты «Коксовая-2», но дом для нее уже готов, осталось только перевезти его.

Шахтам № 5—6 «Зиминка 3—4» предложено уже в нынешнем году приступить к строительству зон отдыха в районе реки Изоры.

Горком профсоюза угольщиков обратился с ходатайством в областной профсовет о строительстве нового дома отдыха в Зенковском парке — взамен ныне существующего, поскольку последний приходит в негодность.

Все, кто бывает в Зенковском парке, обратили, конечно, внимание, какие красивые корпуса поднимаются на правом берегу озера. И каждый, вероятно, подумал: хорошо бы там побывать, провести свой отпуск. Строят эти сооружения трест «Кузбассуглеобогащение». И мелленко, надо сказать, идут темпы работ. Год раздо медленнее, чем хотелось бы.

БЫСТРО И УДОБНО

Мы с мужем работаем. Трудно приходится нам и дома управляться, и на работе. А тут еще дом наш получил осадку — нужен был срочный ремонт: заменить штукатурку, поделить, покрасить. Обратились в комбинат бытового обслуживания к тов. Путилову. Заказ у нас принял и указали стоимость работ — 138 рублей.

А через неделю рабочие быткомбината тт. Николки, Порошина и Скурихина закончили ремонт дома. Пришли мы и ахнули: на стенах колерная побелка, пол блестит, окна тоже. Очень мы довольны и благодарны рабочим. Потрудились они на славу и за это большое спасибо!

Н. САРИКОВА.

В результате в прошлом году на этом строительстве не освоена 51 тысяча рублей. Дел еще много, а ведь в 1969 году весь этот комплекс должен войти в строй. Поэтому бюро горкома предложило руководству треста «Кузбассуглеобогащения» обеспечить в этом году ввод в эксплуатацию трех жилых корпусов, столовой, клуба. Тогда уже нынче мечта многих прокопчан «побывать там», на правом берегу, осуществляется.

Но даже, если сложить вместе количество мест в старых и вновь возводимых профилакториях,

Освоение новых зон отдыха

турбаз и т. п., не всем удастся в течение оздоровительного сезона попасть туда. Что ни говорите, а город наш немаленький. Отдыхать же надо всем. Тем более теперь есть такая возможность — два выходных дня в неделю. Что можно придумать для тех, кто останется на лето дома? Как можно чаще вывозить этих людей за город. Каждый профсоюзный комитет имеет специальные средства на эти цели и надо полнее использовать их.

Неплохо можно провести выходные дни в наших парках. Но нужно привести их в порядок. Вопрос этот обсуждался уже в Зенковском и Рудничном райко-

мах КПСС. С наступлением теплых дней в парках имени 40-летия ВЛКСМ и Зенковском начнутся обычные работы по подготовке их к приему отдыхающих. Одновременно начнется капитальный ремонт лодочной станции в Зенковском парке.

Особые задачи стоят перед культурно-просветительными учреждениями. Летом они должны регулярно направлять концертные бригады не только в места массового отдыха, но и на улицы, открытые эстрады города. Здесь же будут демонстрироваться коротко-метражные фильмы. Специальная машина для этих целей, оборудованная новой кино-

аппаратурой, уже получена. Несколько слов о неиспользованных возможностях Ряд предприятий и организаций города, например, шахты № 8, «Черная гора», имени Калинина, «Смычка», ОРС треста «Кировуголь» существуют много лет, но до сих пор не имеют своих баз отдыха. Их руководители плохо занимаются организацией летнего отдыха трудающихся. Из года в год они пользуются тем, что создают другие. А пора, давно пора заняться этим вопросом самим. Тогда прокопчане смогли бы проводить летние отпуска, выходные дни еще интереснее, с большей пользой.

К СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

• Читатели сообщают, критикуют, предлагают

В БЫТОВОМ обслуживании населения немаловажная роль принадлежит прачечным. Известно, сколь трудоемкая работа — стирка белья. И временно она много у хозяйки отнимает. А тут пришел в прачечную узел, три—пять дней — получай не только выстиранное, но и оттуоженное белье. По вашему желанию вам подсматривают его и полощут. И обходятся эти услуги совсем недорого — ведь работу выполняют в основном машины. Не удивительно, что городская прачечная завоевывает все больше симпатий.

Но можем ли мы сказать, что сегодня она удовлетворяет требованиям? Нет. Отвечая на анкету «Шахтерской правды» о бытовом обслуживании прокопчан, читатели жалуются на низкое качество стирки белья. Бывает, что стирка не устраивает. Не устраивают, что городская прачечная завоевывает все больше симпатий.

Очень часто подводят нас котельная, — говорит заведующая прачечной Антонина Васильевна Ярошевенко. — Там без конца какие-нибудь неполадки, а в результате останавливаются работы прачечной.

Да, эта же причина называлась и полгода назад, когда больше двух месяцев простояла прачечная. Прошедший ремонт был не первым и не последним в течение года. Недавно из-за неисправности котлов котлонадзор снова закрыл котельную на десять дней. А в это время приемные пункты переполнились бельем. «Задолженность» перед клиентами такая, что и сегодня прачечная не может выйти из программы. Не в состоянии она пока что вообще ускорить сроки стирки, хотя мощность стирального

цеха позволяет это сделать.

Дело в том, что пропускная способность сушильно-гладильного цеха меньше стирального в два раза. И чтобы ликвидировать этот разрыв, приходится или недогружать стиральный цех или «штурмовать» в сушильно-гладильном. Штурм же всегда ведет к снижению качества. И здесь приводят к таким результатам: вдвое увеличивается нагрузка на

разворачивается трест. Вдруг оказывается, что некому вести ремонт этой самой котельной или рабочей силы не достает во время оборудования нового цеха.

Между тем, в тресте есть своя ремонтная группа. Но вместо 25 человек даже в лучшие времена в ее составе не более 19-ти рабочих. Зачастую их число падает до четырех человек. С увеличени-

С УСЛУГАМИ НЕ СПЕШАТ

сушкильные камеры. Значит, не успевает просыхать белье. А вместо того, чтобы под прессом гладить, скажем, одновременно восемь развернутых простыней, их закладывают в сфернотум в виде вдвое-втрое больше. Отсюда жалобы заказчиков на плохое глажение белья.

Да и имеющиеся прессы неисправны. Бывает из-под них белье отправляется снова в стирку.

Сейчас, правда, оборудуется новый сушильно-гладильный цех. Скоро он откроется, устанавливается там современное оборудование. Но ведь это далеко уже можно было сделать. Один из прессов, например, получен трестом банино-прачечного хозяйства еще осенью прошлого года.

В тресте низкие темпы роста прачечного хозяйства обясняют невниманием к нему со стороны городского управления коммунального хозяйства. Говорят, плохо помогают там в снабжении. Несомненно, трудно еще достать, например, котлы для котельной, нужные трубы и т. д. Но ведь и тогда, когда они уже есть, мед-

ленно разворачивается трест. Вдруг оказывается, что некому вести ремонт этой самой котельной или рабочей силы не достает во время оборудования нового цеха.

Между тем, в тресте есть своя ремонтная группа. Но вместо 25 человек даже в лучшие времена в ее составе не более 19-ти рабочих. Зачастую их число падает до четырех человек. С увеличени-

ем количества услуг населению в тресте явно не спешат. Даже при настоящем положении в прачечной их могло быть значительно больше. Вот пример. Очень кстати была бы при прачечной швец, которая занималась бы починкой белья. Сдали бы в стирку мужскую сорочку — заодно заменили бы вам ветхие манжеты или порвавшийся воротничок.

В Кемерове давно уже при прачечных действуют прокатные пункты, где можно взять белье на прокат. Это так удобно! Вы

сделали определенный денежный вклад — и пользуйтесь, пожалуйста, простынями, полотенцами и другими вещами. Заглянувшись они — принесите в стирку, а в замен получите свежие, чистые. В нашем тресте этот вид услуг лишь в планах на будущее.

В планах и другая услуга — доставка белья на дом и при

ем его на дому. Впрочем, считается, что такая услуга оказываетесь. Ведь выделена специально для этих целей легковая автомашина. Но дальше дело не пошло. Говорят, спрос не велик. И пото-

мас количества услуг населению в тресте явно не спешат. Даже при настоящем положении в прачечной их могло быть значительно больше. Вот пример. Очень кстати была бы при прачечной швец, которая занималась бы починкой белья. Сдали бы в стирку мужскую сорочку — заодно заменили бы вам ветхие манжеты или порвавшийся воротничок.

В Кемерове давно уже при

прачечных действуют прокатные пункты, где можно взять белье на прокат. Это так удобно! Вы сделали определенный денежный вклад — и пользуйтесь, пожалуйста, простынями, полотенцами и другими вещами. Заглянувшись они — принесите в стирку, а в замен получите свежие, чистые. В нашем тресте этот вид услуг лишь в планах на будущее.

В планах и другая услуга — доставка белья на дом и при

ем его на дому. Впрочем, считается, что такая услуга оказываетесь. Ведь выделена специально для этих целей легковая автомашина. Но дальше дело не пошло. Говорят, спрос не велик. И пото-

О ВАС ПОЗАБОТИТСЯ ТРАНСАГЕНТСТВО

На одном из зданий вокзала среди прочих есть вывеска «Транспортное агентство». И оформлена она неплохо, и видят ее, конечно, люди, а вот о существовании и назначении такой организации — транспортно-экспедиционного агентства — знают немногие. Между тем эта организация, наверняка, нужна большинству прокопчан, потому что главная ее задача — оказывать людям добрые услуги — самые различные, но, разумеется, связанные с транспортом. Приближается лето, и людям захочется чаще бывать за горо-

дом, тем более, что теперь два выходных дня. Например, не плохо бы съездить с почекой в лес, к реке: порыбачить, грибов или ягод пособирать. Вот только где взять машину? Обращайтесь в транспортно-экспедиционное агентство. Летом в его распоряжении будет четыре пассажирских автобуса. Конечно, лучше, если вы закажете его коллективно: от группы товарищей по работе или соседей по улице. Нужно сделать заявку в агентство заблаговременно. По желанию автобус может находиться с вами на месте отдыха, но тогда придется платить за время его

прибытия, чтобы добраться до места. А ведь он должен перевозить производственные грузы. Зачем же использовать его не по назначению? Не лучше ли обратиться в транспортно-экспедиционное агентство — здесь вам в нужный срок предоставят грузовую машину.

Наша организация имеет своих приемщиков в универмагах и мебельных магазинах. Так что в случае покупки громоздких вещей вы можете воспользоваться нашими услугами.

Надеемся, что теперь прокопчане чаще будут обращаться к нам. Можно прийти в агентство (ул. Вокзальная, 36) или позвонить по телефону 4-65. Мы с удовольствием поможем вам.

М. ХУДЯКОВА.

ПЛАН

проведения демонстрации трудящихся г. Прокопьевска, посвященной празднованию Первого Мая

В ознаменование праздника Первого Мая назначается общегородская демонстрация в 10 часов утра. Порядок демонстрации устанавливается следующий:

1 Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий и учреждений, учащиеся и преподаватели школ, училищ и техникумов 1-го Мая собираются по своим организациям. Время сбора определяется праздничными комиссиями.

2 Коллективы трудящихся призывают к месту сбора районных колонн к 9 часам 30 минутам утра.

3 Сборные пункты устанавливаются следующие:

Первый сборный пункт: для коллектиков школ Центрального района — улица Октябрьская.

Второй сборный пункт: для коллектиков школ Рудничного района — левая сторона улицы Комсомольской, от городделя милиции и школы № 1 до ул. Сергея Лазо.

Третий сборный пункт: для коллектиков школ Зенковского района — проспект Шахтеров, от гостиницы в направлении завода «Электромаша».

Четвертый сборный пункт: для учащихся учебных заведений профтехобразования и техникумов — улица им. Героя Советского Союза Селиванова.

Пятый сборный пункт: для колонн трудящихся предприятий и учреждений Рудничного района — правая сторона улицы Комсомольской и ул. Сергея Лазо в направлении к городской больнице.

Шестой сборный пункт: для колонн трудящихся предприятий Зенковского района — ул. Ленина, от моста через Западно-Сибирскую железную дорогу в направлении шахты «Черная гора».

Седьмой сборный пункт: для колонн трудящихся предприятий Центрального района — ул. Фрунзе, от моста через Западно-

Все, кто по каким-либо причинам не успел по сигналу «Воздушная тревога» укрыться в убежищах, должны принять все возможные меры защиты, используя для этой цели различные естественные и искусственные укрытия: овраги, кюветы, бугры, насypy, тоннели, галереи, подземные выработки, прочные заборы, погреба, подвалы.

Такие укрытия защищают человека от ударной волны, светового излучения и проникающей радиации при атомном взрыве. Даже если человек просто лежит на ровной земле, он пострадает значительно меньше, чем тот, который стоит.

Если вы не слышали сигнала химического нападения, а обнаружили внешние признаки химического заражения, немедленно примите все меры защиты: наденьте противогаз, надикту, чулки и выходите из зараженного района.

В очаге поражения некоторые убежища или простейшие укрытия могут иметь сильные, средние и слабые повреждения. Может случиться и так, что вследствие разрушения водосточных, канализационных сетей и системы отопления убежищу будет угрожать затопление. Разрушение газовых сетей влечет за собой проникновение газа в убежище. Во всех случаях необходимо немедленно вызвать отсюда людей, несмотря на то, что в этот период в большинстве случаев еще не будет закончено полное обеззараживание (дезактивация, дезинфекция или дегазация) территории города. При заваленных выходах необходимо использовать аварийные выходы (газ-проход). Перед выходом из зараженную территорию следует тщательно проверить, не осталось ли открытых участков тела, а также внимательно выслушать указания коменданта убежища или постов гражданской обороны о наиболее удобном направлении выхода, о местонахождении ближайших медицинских и санитарных пунктов.

Если вы сами не получили травм и ранений, немедленно приступайте к оказанию помощи пострадавшим, к тушению пожаров и выполнению других работ по указанию представителей гражданской обороны. Во время движения по зараженному району нельзя

Сибирскую железную дорогу в направлении шахты «Коксовая-1» и шоссе вдоль трамвайного пути на Ясную Поляну.

4 Колонны демонстрантов по 8 человек в ряд следуют от Комсомольской площади по проспекту Шахтеров мимо городской трибуны:

а) Рудничного района — до трамвайной остановки «Вокзальная»;

б) Центрального района — до моста около шахты «Коксова-1»;

в) Зенковского района — до здания треста «Прокопьевскуголь», и затем по улице Карла Либкнехта.

5 Демонстрация открывается колонна физкультурников города. За ними следуют учащиеся школ Центрального, Рудничного и Зенковского районов, за ними — училища профтехобразования и техникумы, затем шествуют колонны трудящихся Рудничного, Зенковского и Центрального районов.

6 Руководство районными колоннами возлагается на секретарей райкомов КПСС и председателей райисполкомов.

Руководство колоннами учащихся школ, училищ и техникумов поручается тт. Вавилову В. С., Саушкиной Л. И. и директором техникумов.

Общее руководство движением колонн осуществляют начальник городского отдела охраны общественного порядка тов. Запорожец В. П.

7 Духовые оркестры предприятий следуют впереди своих колонн, проходят мимо трибуны, возвращаются к магазину «Природа», где и составляют сводный оркестр. Руководство сводным духовым оркестром поручается тов. Колябину А. Г.

8 Движение транспорта по проспекту Шахтеров и местам сборных пунктов районных колонн прекращается с 8 часов утра, трамваи — с 9 часов 20 минут до окончания демонстрации.

садиться, прислоняться к зданиям, становиться на колени или ложиться.

Запрещается курить, принимать пищу или снимать противогаз и другие средства защиты, входить в здания и брать какие-либо предметы, находящиеся на зараженной территории или в помещениях.

Во время движений надо непрерывно следить за тем, чтобы была закрыта вся поверхность тела. Нельзя снимать перчатки, поправлять только

ми к ранам и ожогам, удалять из раны осколки и другие иностранные тела.

При сильном кровотечении из раны на ноге или руке, когда кровь вытекает в виде пузышковой струи или бьет фонтаном, наложите жгут выше раны. При отсутствии жгута можно воспользоваться платком, куском ткани, веревкой, ремнем и т. д.

При обширных ожогах заверните пораженного в одеяло, чистый кусок ткани и немедленно

Беседы о гражданской обороне

КАК ВЕСТИ СЕБЯ В ОЧАГЕ ПОРАЖЕНИЯ

только по указанным маршрутам и проходам.

Для того, чтобы сократить время пребывания на зараженной местности, следует проходить ее быстро (но не бежать), стараясь не поднимать пыль.

Если противником применялись капельно-жидкие радиоактивные и отравляющие вещества, необходимо обходить видные капли, и лужи, идти осторожно, не поднимая брызг. Если путь лежит через парки, бульвары и сады, нельзя прикасаться к веткам, листьям, кустам, траве, так как на них осаждаются и долго задерживаются отравляющие и радиоактивные вещества.

В сильно разрушенном районе двигаться следует по середине улицы, так как возможны дополнительные обрушения и обвалы зданий.

Зимой нужно соблюдать особую осторожность: зараженный снег легко пристает к обуви и одежде, значит, можно занести в помещение отравляющие и радиоактивные вещества. После того, как растает снег, нанесенные с ним вещества могут вызвать поражение кожных покровов, а также отравление или заражение.

Если по зараженному району движутся большие группы людей, то необходимо соблюдать интервалы, чтобы пыль от ног переди идущих не попадала на других.

В зараженном районе нельзя

руками накидку, чулки и т. д.

Во всех случаях следует оказывать посильную помощь детям, престарелым, инвалидам и больным.

Выйдя из района радиоактивного заражения, немедленно приступайте к обеззараживанию — дезактивации одежды, обуви и средств защиты. Снимите накидку или верхнюю одежду и тщательно отряхните ее, став спиной к ветру. Следите, чтобы радиоактивная пыль не попала на вас и ваших соседей.

Если же работают обмывочные пункты, то население, вышедшее из районов заражения, по указанию постов направляется на полную санитарную обработку.

На территории, подвергшейся бактериологическому нападению будет введен специальный режим карантин. О чем будет объявлено.

Необходимо строго соблюдать все правила карантина, установленные для населения. Из района, где объявлен карантин, выходить запрещено. Без надобности появляться на улице и посещать соседей не следует.

Выходя из дома, надо надеть противогаз или противопыльную маску.

Необходимо строго выполнять требования медперсонала по принятию профилактических прививок и лекарств, предупреждающих заболеваний.

В очаге все должны тщательно соблюдать меры личной и общественной гигиены.

При получении ожогов (ран) нужно быстро забинтовать их, используя для этого индивидуальный пакет, бинт, чистую марлю или ткань. Не следует промывать и прикасаться рука-

направьте его на медицинский пункт.

При переломах к поврежденной руке или ноге прибинтуйте шину, кусок фанеры, доску, палку. Это надо сделать так, чтобы суставы были неподвижными выше и ниже места перелома.

При отсутствии подручных средств поврежденную руку в полу согнутом положении прибинтуйте к грудной клетке, а поврежденную ногу — к здоровой.

Если над переломом есть ранение, то сначала остановите кровотечение, наложите на рану, а затем прибинтуйте шину.

Если пострадавший потерял сознание и не дышит, сделайте ему искусственное дыхание. Предварительно очистите рот, глотку, вытяните языки.

При переломах и сильных ушибах позвоночника доставьте пострадавшего на щите, доске, двери и т. д. на медицинский пункт.

При оказании помощи на зараженной местности на пострадавшего, прежде всего, наденьте противогаз (маску, ватно-марлевую повязку), предварительно обтерев лицо бинтом, марлей или чистым платком. Во всех случаях как можно быстрее доставьте его на медицинский пункт.

Надо помнить, что организованность, строгое соблюдение всех правил поведения в очаге поражения — залог спасения многих людей.

И. ФИНАСКОВ, начальник штаба гражданской обороны города.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Берег Надежды (10, 12, 2-12, 4-10, 8, 9-45). Анна Каренина (6-15). Под пеплом огня (9-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Дюймовочка (11-15). Зал хроники — Призрак замка Моррисвиль (4-30, 6-30, 9-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Цыган (10, 12, 2-10, 4, 6, 7-50, 9-50).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Бабье царство (12, 2, 4-10, 6, 8-10, 10-10). Истребители (10). Хроника — Морской ветер, гости приморское море (6, 8-10).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Утоление жажды — дети до 15 лет не допускаются (6, 9). Морские рассказы (3).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Призрачное счастье — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10-10). Судьба барабанщика (10, 2). Хроника — Друг Горького Андреева (7-40).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

МУЗЫКАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ — опытную секретаря-машинистку. Обращаться: ул. Калинина, 2, тел. 3-08.

КНИГОТОРГ — бухгалтера-инвентаризатора, секретаря-машинистку.

ЖКО ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» — инженера.

УЧАСТОК «ЗЕЛЕНОСТРОЙ» — сантехника, тракториста, электросварщика, кузнеца, рабочих на строительство, посадку деревьев и в питомник. Обращаться: ул. Линейная, 20.

ГИДРОШАХТА «КРАСНОГОРСКАЯ» — дипломированных газоэлектросварщиков, поверхности и подземных электросварщиков, механика лесного склада. Обращаться в отдел главного механика шахты.

КОНДИТЕРСКАЯ ФАБРИКА «КУЗБАСС» — забивщиков тары, грузчиков.

ОГС ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» проводит в предпраздничные дни выставки-продажи кондитерских изделий:

26 апреля — в магазине № 70 «Россия».

молока и молочных продуктов

26 апреля — в магазине № 10 (хлебозавод),

30 апреля — в магазине «Маяк» (Тырган);

хлеба и хлебобулочных изделий

27 апреля — в магазине № 4 (Красная Гора),

30 апреля — в магазине № 42 (Изопропан),

колбасных изделий

27 апреля — в магазине № 103 «Маяк» (Тырган),

26 апреля — в магазине № 88 (шахта им. Дзержинского).

НАШ АДРЕС: гор. Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11 «а».

Телефоны: редактора — 2-30; ответственного секретаря — 6-52; отделов редакции: партийной жизни — АТС, 4-53-59, промышленности — 10-17 и АТС, 4-41-98, культуры и быта — 13-20, писем — 10-00, корректорской — 3-68, бухгалтерии — 7-63.